

# 南阳市城市管理局

宛城管字[2023]25号

签发人：李哲

办理结果：A

## 对市政协七届一次会议 第71292号提案的答复

田茵委员：

您提出的“关于后疫情时代南阳市区防疫消杀常态化的提案”收悉。现答复如下：

您提出的加强城市道路冲洗、城市家具清洗的建议非常好。城市环境卫生面貌是城市形象的外在体现，市城管局一贯高度重视，以打造全省最干净城市为目标，以深入开展清洁城市美化家园“1050”专项攻坚行动为抓手，狠抓道路保洁精细化，深化城市清洁行动，城市洁净度明显提升，城市环境面貌显著改善。尤其是在今年的文明城市复检工作中，

市城管局全员出动，行动在清洁城市一线，为保障我市顺利通过全国文明城市复检贡献了城管力量，得到了市委市政府的肯定和表扬。

**一、强力实施“以克论净”洗城行动。**在今年元旦春节期间，为扮靓双节城市环境，开展了为期 50 天的“以克论净”洗城行动，督促城区环卫部门每天出动洗扫车、洒水车高压冲洗车、多功能道路养护车等卫生作业车辆 400 多台，环卫工人 4500 多人次对中心城区主次干道、人行道进行拉网式清扫冲洗，同时对中心城区 555 座公厕，61 座生活垃圾中转站进行全天候的保洁、消杀除臭，保证公厕垃圾中转站的内外干净整洁。尤其是在今年元宵节晚会过后，针对滨河大道、白河大道焰火燃放周边区域堆积的大量的垃圾，市城管局提前谋划，妥善应对，组织市、区环卫部门出动人员 200 多人，各种作业车辆 20 多台，清运垃圾，冲洗道路，雾炮车进行喷雾抑尘，一夜之间做到了垃圾清净、路面洁净。

**二、常态化巩固提升城市环境面貌。**按照国家卫生城市、全国文明城市常态化创建工作要求，市城管局组织市环卫部门制定了环卫精细化作业方案，加强督导检查，督促四区环卫部门常态开展开展城市卫生大清洁行动，对主次干道进行拉网式清理，消除卫生死角。各区环卫部门加大对中心城区内公交站点及周边环境卫生保洁力度，尤其在早、晚高峰期加大保洁频次，确保地面干净、整洁、无垃圾。对中心城区重点部位 14 座医院、24 所学校、9 座农贸市场、13 座商超、

各出入市口、“两站”区域等重要点位进行环境卫生专项整治，对落叶多的路段组织工人清扫清理。同时每日组织四区出动洗扫车、洒水车、高压冲洗车、多功能道路养护车等环卫专业车辆对人行道、快慢车道进行冲洗，洗扫作业，彻底消除道路上的痰渍、污渍，保证路面干净整洁，不产生新的污染。

**三、深入开展市政设施清洗净脸行动。**组织四区环卫部门每天对垃圾桶进行3次清掏、擦洗、消杀及维护作业，做到垃圾桶桶体密闭，垃圾无外溢，周边环境干净整洁，发现桶体破损缺失及时更换，保证外观干净整洁；针对市政设施存在的脏污问题，对中心城区七座跨河大桥进行刷漆、擦洗。开展路灯杆靓杆行动，擦洗路灯杆1万多根，喷涂覆盖严重污渍100余处。先后开展3次遮阳棚清洗活动，对中心城区34处66座遮阳棚进行了冲洗和刷漆修复。

感谢您对城市管理工作的关心和支持，欢迎多提宝贵意见和建议。



承 办 人：赵丰硕

联系 电 话：63112319

邮 政 编 码：473000



---

抄送：市政协提案委、市委市政府督查局，委员所在县区  
党委、政府、政协

---

南阳市城市管理局办公室

2023年6月27日